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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ  

ПІДПРИЄМСТВА 

Роль прибутку в розвитку підприємства і забезпеченні інтересів його 

власників, визначає необхідність ефективного управління ним. Так, 

управління прибутком являє собою процес розробки та прийняття 

ефективних управлінських рішень за всіма основними аспектами його 

формування та розподілу, і використання на підприємстві з метою 

максимізації добробуту власників підприємства в поточному та 

перспективному періодах [1, с. 135]. Головною метою управління 

прибутком є визначення шляхів найбільш ефективного його формування 

та оптимального розподілу, що спрямовані на забезпечення розвитку 

діяльності підприємства та зростання його ринкової вартості. 

Ефективне управління прибутком підприємства можливе при дієвій 

та правильно сформованій системі управління прибутком підприємства. 

Система управління прибутком підприємством – це сукупність 

взаємопов’язаних елементів, кожний з яких має функціональне 

призначення та спільна дія котрих, за певних умов, забезпечує 

досягнення механізму отримання прибутку заданої величини. Виходячи 



64 
 

з головної мети, система управління прибутком дає змогу вирішувати 

наступні завдання:  

 забезпечення максимізації розміру прибутку, що формується 

відповідно до ресурсного потенціалу підприємства; 

 забезпечення оптимальної пропорційності між рівнем прибутку та 

допустимим рівнем ризику;  

 забезпечення виплат необхідного рівня доходу на інвестований 

капітал власникам підприємства; 

 забезпечення формування відповідного обсягу фінансових 

ресурсів за рахунок прибутку відповідно до завдань розвитку 

підприємства на майбутній період;  

 забезпечення постійного зростання ринкової вартості 

підприємства;  

 забезпечення ефективності програм участі персоналу щодо 

прибутку [4, с. 348]. 

Процес управління прибутком підприємства має відбуватися в певній 

послідовності та забезпечувати реалізацію головної мети та основних 

задач цього управління, а також бути невід’ємною частиною усієї системи 

управління прибутком підприємства. 

Механізм управління прибутком підприємства складається з 

елементів, що регулюють процес розробки та реалізації управлінських 

рішень, пов’язаних з його формуванням, розподілом і використанням. 

При формуванні механізму управління прибутком підприємств 

важливо визначитися з типом стратегічної орієнтації прибутку, оскільки 

планування прибутку на короткострокову перспективу і безпосереднє 

його використання залежить саме від обраної стратегії. 

Забезпечення ефективного управління прибутком підприємства 

визначає ряд вимог до цього процесу:  

 інтегрованість з загальною системою управління підприємством;  

 комплексний характер формування управлінських рішень;  
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 високий динамізм управління;  

 багатоваріантність підходів до розробки окремих управлінських 

рішень;  

 орієнтованість на стратегічні цілі розвитку підприємства [3]. 

Серед особливостей процесу управління прибутком підприємств в 

умовах ринкових відносин виокремлюють наступні:  

 удосконалення планування розподілу фінансових ресурсів 

підприємств;  

 підвищення вимог до організації управління матеріальними 

ресурсами підприємств;  

 посилення ролі функції регулювання у формуванні кредитної 

політики підприємств;  

 проведення ефективного контролю фінансових результатів 

підприємств [4].  

Отже, кінцевою метою діяльності будь-якого підприємства є 

максимізація прибутку. Тому дуже важливо під час стратегічного 

планування прибутку врахувати всі чинники і аспекти подальшого 

розвитку для повного і обґрунтованого визначення величини прибутку і 

забезпечення певного рівня прибутку. 

В умовах нестабільної економіки важливим для будь-якого 

підприємства є формування найістотніших принципів і ефективної 

системи стратегічного планування та управління прибутком. Отже, 

прибуток виступає не лише стимулом господарської діяльності 

підприємств, а й основним джерелом розвитку їхньої діяльності. 

Таким чином, великої значущості набуває необхідність розробки 

рекомендацій щодо підвищення ефективності формування, розподілу 

прибутку та його максимізації, тобто управління ним, а саме: 

1. Підвищення інтегрованості системи управління прибутком із 

загальною системою управління підприємством, оскільки прийняття 

управлінських рішень у будь-якій сфері діяльності підприємства впливає 
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на рівень прибутку, який у свою чергу є основним джерелом 

фінансування розвитку підприємства та зростання доходів його 

власників.  

2. Вибір оптимальної стратегії підприємства з орієнтацією на 

прибуток.  

Отже, підвищення рентабельності виробництва та інвестиційної 

привабливості підприємства, зміцнення конкурентоспроможності 

вимагають застосування ефективних підходів до управління прибутком 

суб’єкта господарювання з метою його максимізації. 
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